
神奈川県立小田原城北工業高等学校
ソーシャルメディア アカウント運用ポリシー

神奈川県立小田原城北工業高等学校（以下「本校」という。）が運用するソーシャルメディアの利用規約（以下「利用規約」という。）を次のとおり定めます。
	
１　情報発信の目的
　広く地域の方々や、中学生等に向けて、本校の魅力を発信する場として、情報の即時性・拡散性が期待できるソーシャルメディアの運用を開始し、次のとおり運用方針を定めます。

２　発信する情報
　（１）公式ホームページでは対応できない日々の情報、新着情報
（２）中学生に向けた、説明会や体験学習会などのイベント情報
（３）本校の魅力が伝わる教育活動の報告　など

３　アカウントの運用
　（１）アカウント名：[公式] 小田原城北工業高等学校
　（２）アカウントURL：https://twitter.com/Johokuths
　（３）更新時間：原則として8：30～17：00
　（４）運用管理責任者：神奈川県立小田原城北工業高等学校長
　（５）発信者：本校広報連携グループ

４　留意事項
[bookmark: _GoBack]　（１）本校が運用するソーシャルメディアを利用する際は、個人や特定の団体等の情報や利益となる内容の掲載を控えます。
　（２）当「[公式]小田原城北工業高等学校」から発信される情報の著作権は、本校に帰属します。
（３）当「[公式]小田原城北工業高等学校」は、情報の発信を目的としていることから、フォロー、リプライ、およびリツイートなど、個々の意見への対応は行いませんので、あらかじめ御了承ください。
（４）御質問等がある方は、直接電話等でお問い合わせください。
（５）当「[公式] 神奈川県立小田原城北工業高校」のアカウント利用は、予告なく終了、削除される場合があります。
（６）本アカウントの運用ポリシーは、予告なく変更する場合があります。



５　禁止事項
当アカウントに対する返信等において、次に掲げる投稿を禁止します。投稿内容が禁止事項に該当する場合は、投稿者に事前の連絡をすることなく、投稿内容の削除、その他必要な措置をとることとします。
・他の利用者又は第三者に関して、住所、電話番号、メールアドレスなどの個人情報を特定、開示、漏えいするなど、プライバシーの侵害にあたるもの
・本校および他の利用者又は第三者に不利益を与えるもの
・法令に違反する、または違反する恐れのあるもの
・公序良俗に反するもの
・人権侵害にあたるもの
・特定の個人、団体などを誹謗中傷するもの
・営業活動や政治活動、宗教活動を目的としたもの
・虚偽内容を含むもの
・わいせつな表現など不適切な表現を含むもの
・その他、本校が不適切だと判断したもの

６　著作権
　当ページに掲載されている個々の情報（文字、写真、イラスト等）は、著作権の対象となります。著作権法上認められた場合を除き、許可なく無断で複製・転用することはできません。
