令和４年４月５日

令和４年始業式あいさつ

〇　みなさん、おはようございます。校長の都丸です。本日から令和４年度がスタートします。
〇　短い春休み期間でしたが、新たなスタートに向けてしっかりと切り替え、新たな目標を定めたでしょうか。
[bookmark: _GoBack]〇　修了式の際に、自分を見つめ直す時間をつくり、令和４年度の計画を立てて欲しいとお願いしました。どうでしょうか。まだという人は、近日中にでもしっかりと考える時間をつくってください。
〇　さて、既に様々な場面でお伝えしているところですが、この４月から成人年齢が引き下げられました。成人の定義が見直されるのは実に約140年ぶりだそうです。
〇　高校生であっても年齢が18歳になったところで、成人として扱われることになります。授業でも学んでいることと思いますが、これまで皆さんは、保護者の養育のもとに生活していましたが、今後、18歳からは成年として扱われることになります。
〇　これによって、保護者の同意なしで様々な契約を結べることになります。これは、ある程度、自分の自由が得られるということになります。しかし、自由には責任がついてきます。
〇　そのため、例えば自らが結んだ契約でトラブルが起きれば、それは当然、自分自身で解決することになります。莫大な補償を求められる場合もあります。
〇　修了式でお話したように、知識を持つことで、それを根拠に自分の考えが確立され、適切な判断ができるようになります。
〇　安易に契約を結ぶことがなく、トラブルに巻き込まれないよう、この高校生活で、しっかりと学んでもらいたいと思います。
〇　なお相模田名高校は、今年度からシチズンシップ教育の指定校となりました。シチズンシップ教育では、より良い社会の実現に向け、生徒1人ひとりが主体的に生きる上で必要な能力と態度を養う取組を行うことになります。
〇　これまで実践してきている基礎学力の定着、ルールを守ることやマナーを身に付けること、地域連携などをさらに充実させ、みなさんが相模田名高生としての誇りが持てるようにしていきたいと思っています。ひとり一人が田名高生として誇りを持てるよう取り組んでもらいたいと思います。
〇　最後に、今年の11月に神奈川県では、第34回全国健康福祉祭神奈川・横浜・川崎・相模原大会　ねんりんピックかながわ2022～が開催されます。

〇　この大会は、高齢者が元気にいきいきと暮らし、地域社会の担い手として活躍し、笑顔あふれる人生100歳時代を実現するために行われる高齢者の文化・スポーツのイベントです。
〇　相模原市では水泳とバウンドテニスが行われることになっています。
〇　みなさんも、何か大会に関わる機会があれば積極的に関わってほしいと思います。知っておいてください。
〇　新型コロナウイルス感染症や成人の年齢が引き下げなど、社会は大きく変化しています。令和４年度を新たなスタートとして考え、新たな時代に大きく羽ばたいてもらいたいと思います。
〇　相模田名高校のキャッチフレーズは「未来への挑戦～やる気、元気、勇気～」です。しっかりと新たな一歩を踏み出してください。


