令和７年度　校長より　②

今年度から、先生方一人ひとりとの振り返りを実施することとしました。５月７日（水）から、管理職３名による授業観察をスタートしました。これは、人事評価の一環として授業での教員の指導力を把握するために行われているもので、県立高校では年に２回すべての先生に対して実施することとなっています。特に今年度からは、先生方一人ひとりの授業力向上を目的として、授業観察後に管理職との振り返り（指導助言や研究協議等）も実施することとしました。こうした取組みをきっかけとしながら、今後も生徒の学力向上に結び付く取組みを計画し、生徒の進路実現に結びつくよう努めてまいりたいと思います。
今年度からの開催方法を検討してまいります。５月10日（土）は、令和7年度のPTA総会が行われました。開会にあたり私から、４月以降の学校の様子、県の教育計画に基づいた今年度からの本校の教育活動の位置づけや方向性、本校のHP刷新と定期的な閲覧のお願いなどについてお話させていただきました。また、総会前に行われた役員会、運営委員会では、この新役員、新委員就任の機会において、役員会、運営委員会の平日開催と総会のWeb開催についてご検討いただくようお願いしました。現在教育現場には、時代の趨勢から働き方改革などについて学校の在り方を根本から見直していくことが求められています。今後は保護者や地域の皆様からご意見をいただきながら、そうした対応を図ってまいりますのでご協力くださるようよろしくお願いします。
　五月晴れの小鳥のさえずりが聞こえる朝に行われました。５月14日（水）は、朝の挨拶運動が行われました。これは、ＰＴＡと本校職員が一緒になり、各方面から登校する生徒たちに朝の挨拶の声掛けを行うものです。開始に当たり私から、健康観察と交通安全意識の啓発を含めて生徒たちに声掛けをいただくようお願いさせていただきました。また、今年度は、本校が地区の交通安全教育担当校となりましたので、ＰＴＡ交通安全委員会の皆さんに対して取組みへの協力のお願いをさせていただきました。生徒たちは清々しい表情で朝の挨拶を行っていました。こうした取組みが生徒たちにとって、人のつながりの大切さや保護者の有り難さを感じる機会となっていることを願っています。
　5月15日（木）は、「探究的授業」をテーマにした職員研修を実施しました。現在は、総合的な探究の時間のみならず各教科等の授業でも、探究的な学習の実践が求められています。こうした取組みを積み重ねながら、学校全体で教員の授業力向上と生徒の学力向上に努めてまいりたいと思います。
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